GLI INSIEMI, | NUMERI NATURALI E | NUMERI INTERI Recupero

RECUPERO
L'INTERSEZIONE E L'UNIONE

n COMPLETA

Dati gli insiemi A = {x | x € Nexedivisoredi 15} e B= {x | x € NN e x & divisore di 20}, rappresenta
per elencazione gli insiemi A N Be A U B.

A={1,3,......... 1 Rappresenta A per elencazione.
B={1,2,4,..c......... } Rappresenta B per elencazione.
ANB={1,...} Scrivi A N B:l'insieme degli elementi

che appartengono sia ad A siaa B.

AUB={1,2,3,4,.ccccccccevrin.... } Scrivi AUB, cioe I'insieme degli elementi
che appartengono ad A, oppure a B.

n PROVA TU

Dati gli insiemi A = {x | xENe7=x<12}eB={x | x € N, x e dispari e x < 10}, determina gli insie-
mi A N Be AU Bmediante la rappresentazione per elencazione.

A={7,8,...0..}
B=1{L3, .00 .0,...}
ANB=1{..,...}
AUB=1{1,3,7,8,..0r.c0r.u0r...}.

3 Dati gli insiemi A = {x|x & una lettera della parola «contadino»} e B = {x|x & una lettera della parola «appen-
dino»}, determina A U B e A N B. Dai la rappresentazione per elencazione e mediante I'opportuno diagram-
ma di Eulero-Venn.

4 Datigliinsiemi A = {x,y,z},B={x,y,2,t,v,u} e C={z,t,], m}, determina:

AuC)NBUC e(ANC)UBNO).

5 Datigliinsiemi A = {x‘xe N e x & divisore di 24} e B= {x|x€ Ne2<x=12},determinaAUBeANB
per elencazione.

6 Datigliinsiemi A ={x|xEZe—2=x=2}eB={x|xE Nex<5},determina AU Be AN B per elenca-
zione e mediante 'opportuno diagramma di Eulero-Venn.
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